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Beantwoording schriftelijke vragen van het lid Beckerman 
(SP) over de vertraging in de versterking, problemen bij 
de schadeafhandeling en de ongelijkheid in Groningen en 
Noord-Drenthe 
 

Aanleiding 
Op 5 juli jl. heeft het lid Beckerman (SP) schriftelijke vragen gesteld over de 
vertraging in de versterking, problemen bij de schadeafhandeling en de 
ongelijkheid in Groningen en Noord-Drenthe. In de bijlage vindt u de 
beantwoording. De beantwoording is afgestemd met de NCG en het IMG.  
 
De vragen zijn gericht aan de Staatssecretaris Herstel Groningen en worden door 
hem beantwoord. Vraag 20 en 21 hebben betrekking op de portefeuille van de 
Minister van Klimaat en Groene Groei. Beantwoording van deze twee vragen 
wordt daarom tevens aan de Minister voorgelegd. 

Geadviseerd besluit 
Staatssecretaris Herstel Groningen:  
• U kunt akkoord gaan met de beantwoording en bijgevoegde brief 

ondertekenen.  
Minister van Klimaat en Groene Groei: 
• U kunt akkoord gaan met de beantwoording van vraag 20 en 21. 

Kern 
• Het lid Beckerman heeft gevraagd om de antwoorden op de vragen binnen 

drie weken te ontvangen. Daarmee is de deadline voor verzending aan de 
Kamer vrijdag 26 juli aanstaande.  

• Verschillende vragen gaan over de versterking, onder meer over het aantal 
veiligheidsbeoordelingen dat nog moet worden afgerond en de haalbaarheid 
van de deadline van 2028 om de versterking af te ronden.  

• In de beantwoording geeft u aan dat de NCG u deze maand nader informeert 
over de voortgang van de beoordelingen. U geeft verder aan de Kamer kort 
na de zomer te informeren over het onderzoek naar de haalbaarheid van de 
versterkingsdeadline van 2028 waarvoor uw ambtsvoorganger opdracht heeft 
gegeven.  

• Het lid Beckerman vraagt naar uw inzet ten aanzien van de adviezen die zijn 
gedaan door de commissie Van Geel.   

• In de beantwoording zegt u dat u zich in zal zetten voor het verder uitwerken 
en tot uitvoering brengen van de maatregelen zoals die reeds zijn 
geformuleerd in ‘Nij Begun’. Hierbij geeft u aan dat u, in gesprek met de 
regio, zult bekijken hoe u verder omgaat met het advies van de commissie 
Van Geel.  
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• Het lid Beckerman vraagt verder hoe u invulling gaat geven aan de motie van 
de leden Beckerman en Nijboer (PvdA) om afgewezen schades, zoals B- en C- 
schades van de NAM, alsnog te vergoeden.  

• In de beantwoording wijst u op de grote en betekenisvolle stappen die reeds 
zijn gezet om bewoners met afgewezen schades alsnog te compenseren. Met 
de aanvullende vaste vergoeding (AVV) kunnen bewoners die in het verleden 
geen of een geringe schadevergoeding hebben ontvangen deze laten 
aanvullen tot €10.000. Hierbij onderkent u dat dit mogelijk nog niet voor 
iedereen een (voldoende) oplossing biedt en wijst u op de lopende verkenning 
naar aanvullend perspectief. Hierover kunt u de Kamer naar verwachting in 
het najaar informeren.  

• Het lid Beckerman vraagt ook of u bereid bent het gebruik van de trillingstool 
helemaal te stoppen.  

• In uw antwoord geeft u aan dat de trillingstool in de schadeafhandeling alleen 
nog wordt gebruikt wanneer bewoners kiezen voor een maatwerkprocedure. 
Als daar nu mee gestopt zou worden, zou dit negatief uitpakken voor 
bewoners. De trillingstool wordt nu namelijk gebruikt om schades die door de 
expert worden afgewezen alsnog te kunnen vergoeden omdat trillingen deze 
schade toch zouden kunnen hebben veroorzaakt of verergerd.  
    

Vragen mede voor Minister voor Klimaat en Groene Groei 
• Vraag 20 gaat over de uitvoering van motie van de leden Beckerman en 

Bushoff (PvdA) om het wettelijk bewijsvermoeden van toepassing te verklaren 
op alle mijnbouw in Nederland.  

• In de beantwoording wordt gewezen op de reactie van uw (SHG) voorganger. 
Deze heeft voorlichting gevraagd aan de afdeling advisering van de Raad van 
State, onder meer om duidelijkheid te verkrijgen over de mate waarin de 
toepassing van het wettelijk bewijsvermoeden voor alle mijnbouwactiviteiten 
in Nederland gerechtvaardigd en proportioneel en daarmee juridisch houdbaar 
is. Hierbij wordt ook aangegeven dat dit onderwerp binnen de portefeuille van 
de Minister van Klimaat en Groene Groei valt en u nauw samenwerkt waar 
deze onderwerpen elkaar raken.   

• Vraag 21 gaat over resterende mijnbouwactiviteiten in Groningen. Gevraagd 
wordt of deze onderdeel uitmaken van de portefeuille ‘Herstel Groningen’ en 
naar de visie van het Kabinet, gelet op de invloed van deze 
mijnbouwactiviteiten op het herstel van vertrouwen in Groningen.  

• In de beantwoording wordt gewezen op het Hoofdlijnenakkoord. Hierin staat 
dat het Kabinet achter de beëindiging van de gaswinning uit het 
Groningenveld staat. Verder staat hierin dat de gaswinning op de Noordzee 
wordt opgeschaald, over overige mijnbouwactiviteiten zijn in het 
hoofdlijnenakkoord nog geen specifieke afspraken gemaakt. Hierbij wordt 
benadrukt dat de veiligheid van bewoners vanzelfsprekend voorop staat. 
Tevens wordt in de beantwoording aangegeven dat dit onderwerp binnen de 
portefeuille van de Minister van Klimaat en Groene Groei valt.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
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Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Antwoord op vragen van het lid 
Beckerman over de vertraging 
in de versterking, problemen bij 
de schadeafhandeling en de 
ongelijkheid in Groningen en 
Noord-Drenthe 
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